



昨天,天津飘起细雨,轮船鸣笛3分钟,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故悼念活动举行。
新华社发

天津港爆炸事故仍有57人失联

据新华社天津8月18日电 记者从天津抢险救援指挥部了解到,截至8月18日上午,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故已经造成114人遇难,有57人失联。

通过DNA比对,114名遇难者中,已有83人确认身份,其中公安消防人员18人、天津港消防人员32人、民警6人,其他人员27人。未确认身份的遇难者有31人。

57名失联者中,有公安消防人员6人、天津港消防人员46人、民警5人。目前,仍有692名伤者住院治疗。另据了解,DNA比对工作仍在进行中。

国务院成立事故调查组 将彻查“8·12”事故原因 并对事故责任人提出处理意见

据新华社昨天上午消息,依据《危险化学品安全管理条例》(国务院令591号)和《生产安全事故报告和调查处理条例》(国务院令493号)有关规定,国务院天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查组已成立并全面开展调查工作。调查组由公安部牵

头,有关部门和天津市人民政府参加,并聘请有关专家参加事故调查工作,最高人民检察院派员参加调查组。公安部常务副部长杨焕宁任组长。调查组将在国务院的领导下,依法依规彻查事故原因,查明事故性质和责任,并对事故责任人提出处理意见,一查到底,严肃追责。



昨天上午新闻发布会现场,向遇难者默哀

发布会现场为遇难者默哀

昨天是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故发生后的第七天。在昨天上午11时举行的事故第八场新闻发布会开始前,会场所有人起立向此次事故中的牺牲者和遇难人员默哀。

天津市委常委、滨海新区区委书记宗国英出席此次发布会。这是天津爆炸事故发生后,首次有市委常

委参加发布会。一直备受关注的天津港负责人仍未出席昨天发布会。

记者注意到,昨天参加新闻发布会的除了主持人天津市委宣传部副部长龚建生外,有天津市委常委、滨海新区区委书记宗国英,武警天津总队司令员鲍迎祥,天津市环保局总工程师包景岭。天津港方面相关代表并未出席。

爆炸房屋受损由业主自行评估

据宗国英介绍,截至8月17日下午6点,累计接待家属2443人,特别对90位遇难者家属、重伤人员家属和失联人员家属进行一对一的对接。

据介绍,目前门窗受损17531户,受损商户779户。从8月14日起,开发区塘沽街对外围受损较轻的房屋已经展开维修,8月17日下

午6点已经完成792户的修缮。从8月16日开始,武警官兵又对受影响严重的海港城、启航嘉园等7个小区进行了房屋排险,并采取3对1方式协助受灾群众回家拿取贵重物品和必需品。

在回应爆炸中受损房屋理赔相关问题时,宗国英表示,政府对此十分关

注,目前已经成立政府受损房屋服务中心,由区政府负责相关工作,目前区政府已经安排修缮理赔期间的相关资金。

同时,理赔将根据市场原则,由业主自行进行评估,根据受损程度分门别类进行理赔,政府将以最快的速度妥善解决这一问题。

市长黄兴国任事故处置总指挥

天津市委常委、滨海新区区委书记宗国英表示,这次事故发生滨海新区内,“我感到非常痛心,也非常自责。”

宗国英介绍,事故发生后,滨海新区迅速启动了应急预案。天津市委代理

书记、市长黄兴国第一时间赶到事故现场,并于8月13日凌晨1时左右在天津港大楼前广场应急指挥车上正式宣布成立总指挥部,地点设在区政府指挥中心,黄兴国任事故处置总指挥。

天津港负责人仍未出席

一直备受关注的天津港负责人仍未出席昨天的发布会。

8月17日晚上,天津广播电台官方微博发布消息称,天津港(集团)有限公司有关负责人昨天将参加天津市政

府举办的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故新闻发布会,针对外界关心的问题回答记者提问,而非非自主召开新闻发布会。而目前该条消息已经被删除。

发布会现场,天津市政府新闻办的工作人员告诉记者,暂时没有得到天津港负责人出席发布会的信息。昨天上午的发布会,也未提及天津港负责人何时参加发布会的信息。(法晚)

瑞海公司董事长等10人已被控制

本报讯 昨天上午11点半,天津日报官方微博发布消息称,天津港8月12日发生爆炸的涉事企业天津东疆

保税港区瑞海国际物流有限公司董事长于学伟、副董事长董社轩等10人在8月13日上午已被控制。

瑞海注册资本1亿元 被指背景复杂

一位知情人透露,在爆炸事故发生后第一时间,天津市公安局塘沽分局就调集警力救援,同时布置警力重点控制瑞海企业负责人,展开定位抓捕工作。至8月13日7时,警方就已经控制了10人,其中4人在医院,6人已被刑拘,关押在天津市第一看守所。

另据《财经》报道,瑞海国际被警方控制的人有:瑞海国际实际控制人于学伟、董事长李亮、副董事长曹海军、财务总监宋齐、总经理只峰、主管安保的副总尚庆森、

副总刘振国、操作部长贝胜强和李某某等人。

瑞海国际的背景十分复杂,当地有多家公司与瑞海国际存在关联,主要是股东、董事、监事或高管人员的交叉。

公开资料显示,瑞海国际注册资本1亿元,公司法定代表人只峰,其中李亮出资5500万元,持股55%;舒铮出资4500万元,持股45%。经调查证实,上述几人都都是隐形股东,而该公司的实际控制人,则由董社轩和于学伟等中化前员工组成。(法晚)

据新华社天津8月18日电 8月18日是天津港“8·12”特大火灾爆炸事故发生第七天。在哀悼逝者的同时,那些公众关心的焦点问题进展如何?

焦点一:火灾爆炸原因为何?
一位事发时在办公室睡觉的瑞海公司高管告诉记者,他先是被一个小的爆炸声震醒,然后赶紧打开窗户看,发现运抵区西南角已经着火了。

据这位高管回忆,起火位置大约有二三十个硝酸盐类集装箱,每个20吨。硝酸铵有十来集集装箱,硝酸钾和硝酸钙的集装箱各有七八个。“我怀疑可能是旁边别的东西先着火,引爆了硝酸铵。”

瑞海公司的另外几位负责人均称,据当晚在现场的员工汇报,他们看见运抵区放三类危化品的集装罐在着火。这几位负责人分析,可能是集装罐里的物质超过了标准值,量太大,导致里面压力升高,把阀门顶开发生了自燃。起火以后产生高温、震动,引爆了硝酸铵,产生了巨大的爆炸。

“8·12”事故第七日: 公众关心四大焦点最新进展

焦点二:核心区水坑如何处理?
爆炸核心区形成的水坑,有近1万平方米。据环保部门预计,蓄水量应当在四五万立方米,其中含有氰化物。8月17日,最近一次的水样检测表明氰化物超标1.7倍。

据前方指挥部介绍,对这些污水将由专业水车拉到专业水净化公司,进行破氰处理,水质达标后排放。

焦点三:周边环境是否会受到污染?

8月18日上午,天津滨海新区开发区下起了一阵小雨。周边空气和水环境的污染状况是人们关注的焦点。

对于降水是否会对爆炸事故周边环境和生活产生影响,天津市环保局总工程师包景岭表示,从8月16日起,有关部门针对事故区域可能降雨,已经做出多项紧急准备。

目前,环保部门确定事故区域特征污染物的监测项目为甲苯、氰化物、氰化氢及挥发性有机物。监测结果显示,8月17日0点至24点,事发周边17个环境监测点位均未检测出新

的特征污染物。

废水和水环境监测方面,现场水质监测点调整至40个。8月17日0点至24点,共现场采集各类水样品76个,对照相应标准,共有29个点位检出氰化物,其中8个点位超标,超标点位全部位于警戒区内,最大超标28.4倍;警戒区外14个点位未发现氰化物超标。其中9个点位有氰化物检出,但浓度较低,最高仅相当于控制标准的6%。

焦点四:受灾群众是否得到妥善安置?

爆炸事故发生后,多个居民小区严重受损,几百名群众住院治疗。记者8月18日来到位于天津开发区第二小学的临时安置点,发现多数安置人员已自行离开,恢复正常生活。

天津市委常委、滨海新区区委书记宗国英在8月18日举行的新闻发布会上介绍,我们以最快的速度选了12所学校和3所公寓作为安置点,安置能力达到15万人。食品、药品、生活必需品等物质供应充足。